
Considérons le système suivant :
x2 + 2x3 = 3

x1 + 2x2 + 3x3 = 4
−2x1 + x2 + 2x3 = 1

x1 + x2 + x3 = 1

Sa matrice augmentée est :
0 1 2 3
1 2 3 4
−2 1 2 1

1 1 1 1





Considérons le système suivant :
x2 + 2x3 = 3

x1 + 2x2 + 3x3 = 4
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1 2 3 4
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1 1 1 1






0 1 2 3
1 2 3 4
−2 1 2 1

1 1 1 1



∼ L1 ←→ L2
1 2 3 4
0 1 2 3
−2 1 2 1

1 1 1 1


∼

[
L3 ←− L3 + 2L1

L4 ←− L4 − L1

]


1 2 3 4
0 2 3

0 5 8 9
0 −1 −2 −3






0 1 2 3
1 2 3 4
−2 1 2 1

1 1 1 1



∼ L1 ←→ L2
1 2 3 4
0 1 2 3
−2 1 2 1

1 1 1 1


∼

[
L3 ←− L3 + 2L1

L4 ←− L4 − L1

]


1 2 3 4
0 2 3

0 5 8 9
0 −1 −2 −3






0 1 2 3
1 2 3 4
−2 1 2 1

1 1 1 1


∼ L1 ←→ L2


1 2 3 4
0 1 2 3
−2 1 2 1

1 1 1 1


∼

[
L3 ←− L3 + 2L1

L4 ←− L4 − L1

]


1 2 3 4
0 2 3

0 5 8 9
0 −1 −2 −3






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∼ L1 ←→ L2

1 2 3 4
0 1 2 3
−2 1 2 1

1 1 1 1
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0 1 2 3

0 5 8 9
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
0 1 2 3
1 2 3 4
−2 1 2 1

1 1 1 1


∼ L1 ←→ L2

1 2 3 4
0 1 2 3
−2 1 2 1

1 1 1 1


∼

[
L3 ←− L3 + 2L1

L4 ←− L4 − L1

]


1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9

0 −1 −2 −3






0 1 2 3
1 2 3 4
−2 1 2 1

1 1 1 1


∼ L1 ←→ L2

1 2 3 4
0 1 2 3
−2 1 2 1

1 1 1 1


∼

[
L3 ←− L3 + 2L1
L4 ←− L4 − L1

]


1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9

0 −1 −2 −3






0 1 2 3
1 2 3 4
−2 1 2 1

1 1 1 1


∼ L1 ←→ L2

1 2 3 4
0 1 2 3
−2 1 2 1

1 1 1 1


∼

[
L3 ←− L3 + 2L1
L4 ←− L4 − L1

]
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1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9
0 −1 −2 −3






0 1 2 3
1 2 3 4
−2 1 2 1

1 1 1 1


∼ L1 ←→ L2

1 2 3 4
0 1 2 3
−2 1 2 1

1 1 1 1


∼

[
L3 ←− L3 + 2L1
L4 ←− L4 − L1

]


1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9
0 −1 −2 −3






1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9
0 −1 −2 −3



∼
[
L3 ←− L3 − 5L2

L4 ←− L4 + L2

]


1 2 3 4
0 1 2 3

0 0 −2 −6
0 0 0



Le système est compatible. Les
variables principales sont x1, x2, x3.
Pas de variable secondaire. Le sys-
tème possède une unique solution.

∼ L3 ←− −1
2L3

1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0

 Les pivots sont maintenant égaux
à 1. Il reste à annuler les coeffi-
cients placés au-dessus des pivots.
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0 0 −2 −6
0 0 0
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 Les pivots sont maintenant égaux
à 1. Il reste à annuler les coeffi-
cients placés au-dessus des pivots.




1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9
0 −1 −2 −3


∼

[
L3 ←− L3 − 5L2

L4 ←− L4 + L2

]


1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 −2 −6

0 0 0



Le système est compatible. Les
variables principales sont x1, x2, x3.
Pas de variable secondaire. Le sys-
tème possède une unique solution.

∼ L3 ←− −1
2L3
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0 0 0 0

 Les pivots sont maintenant égaux
à 1. Il reste à annuler les coeffi-
cients placés au-dessus des pivots.




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
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
1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9
0 −1 −2 −3


∼

[
L3 ←− L3 − 5L2
L4 ←− L4 + L2

]
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0 0 0 0



Le système est compatible. Les
variables principales sont x1, x2, x3.
Pas de variable secondaire. Le sys-
tème possède une unique solution.

∼ L3 ←− −1
2L3

1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0

 Les pivots sont maintenant égaux
à 1. Il reste à annuler les coeffi-
cients placés au-dessus des pivots.




1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9
0 −1 −2 −3


∼

[
L3 ←− L3 − 5L2
L4 ←− L4 + L2

]


1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 −2 −6
0 0 0 0



Le système est compatible. Les
variables principales sont x1, x2, x3.
Pas de variable secondaire. Le sys-
tème possède une unique solution.

∼ L3 ←− −1
2L3

1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0

 Les pivots sont maintenant égaux
à 1. Il reste à annuler les coeffi-
cients placés au-dessus des pivots.




1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9
0 −1 −2 −3


∼

[
L3 ←− L3 − 5L2
L4 ←− L4 + L2

]


1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 −2 −6
0 0 0 0


Le système est compatible.

Les
variables principales sont x1, x2, x3.
Pas de variable secondaire. Le sys-
tème possède une unique solution.

∼ L3 ←− −1
2L3

1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0

 Les pivots sont maintenant égaux
à 1. Il reste à annuler les coeffi-
cients placés au-dessus des pivots.




1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9
0 −1 −2 −3


∼

[
L3 ←− L3 − 5L2
L4 ←− L4 + L2

]


1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 −2 −6
0 0 0 0


Le système est compatible. Les
variables principales sont x1, x2, x3.

Pas de variable secondaire. Le sys-
tème possède une unique solution.

∼ L3 ←− −1
2L3

1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0

 Les pivots sont maintenant égaux
à 1. Il reste à annuler les coeffi-
cients placés au-dessus des pivots.




1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9
0 −1 −2 −3


∼

[
L3 ←− L3 − 5L2
L4 ←− L4 + L2

]


1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 −2 −6
0 0 0 0


Le système est compatible. Les
variables principales sont x1, x2, x3.
Pas de variable secondaire.

Le sys-
tème possède une unique solution.

∼ L3 ←− −1
2L3

1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0

 Les pivots sont maintenant égaux
à 1. Il reste à annuler les coeffi-
cients placés au-dessus des pivots.




1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9
0 −1 −2 −3


∼

[
L3 ←− L3 − 5L2
L4 ←− L4 + L2

]


1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 −2 −6
0 0 0 0


Le système est compatible. Les
variables principales sont x1, x2, x3.
Pas de variable secondaire. Le sys-
tème possède une unique solution.

∼ L3 ←− −1
2L3

1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0

 Les pivots sont maintenant égaux
à 1. Il reste à annuler les coeffi-
cients placés au-dessus des pivots.




1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9
0 −1 −2 −3


∼

[
L3 ←− L3 − 5L2
L4 ←− L4 + L2

]


1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 −2 −6
0 0 0 0


Le système est compatible. Les
variables principales sont x1, x2, x3.
Pas de variable secondaire. Le sys-
tème possède une unique solution.

∼ L3 ←− −1
2L3


1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0

 Les pivots sont maintenant égaux
à 1. Il reste à annuler les coeffi-
cients placés au-dessus des pivots.




1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9
0 −1 −2 −3


∼

[
L3 ←− L3 − 5L2
L4 ←− L4 + L2

]


1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 −2 −6
0 0 0 0


Le système est compatible. Les
variables principales sont x1, x2, x3.
Pas de variable secondaire. Le sys-
tème possède une unique solution.

∼ L3 ←− −1
2L3

1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0



Les pivots sont maintenant égaux
à 1. Il reste à annuler les coeffi-
cients placés au-dessus des pivots.




1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9
0 −1 −2 −3


∼

[
L3 ←− L3 − 5L2
L4 ←− L4 + L2

]


1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 −2 −6
0 0 0 0


Le système est compatible. Les
variables principales sont x1, x2, x3.
Pas de variable secondaire. Le sys-
tème possède une unique solution.

∼ L3 ←− −1
2L3

1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0

 Les pivots sont maintenant égaux
à 1.

Il reste à annuler les coeffi-
cients placés au-dessus des pivots.




1 2 3 4
0 1 2 3
0 5 8 9
0 −1 −2 −3


∼

[
L3 ←− L3 − 5L2
L4 ←− L4 + L2

]


1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 −2 −6
0 0 0 0


Le système est compatible. Les
variables principales sont x1, x2, x3.
Pas de variable secondaire. Le sys-
tème possède une unique solution.

∼ L3 ←− −1
2L3

1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0

 Les pivots sont maintenant égaux
à 1. Il reste à annuler les coeffi-
cients placés au-dessus des pivots.




1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0



∼
[

L1 ←− L1 − 3L3
L2 ←− L2 − 2L3

]


1 2 0 −5
0 1 0 −3

0 0 1 3
0 0 0 0


∼ L1 ←− L1 − 2L2

1 0 0 1

0 1 0 −3
0 0 1 3
0 0 0 0



L’unique solution du système est
(1,−3, 3).




1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0


∼

[
L1 ←− L1 − 3L3

L2 ←− L2 − 2L3

]


1 2 0 −5
0 1 0 −3

0 0 1 3
0 0 0 0



∼ L1 ←− L1 − 2L2

1 0 0 1

0 1 0 −3
0 0 1 3
0 0 0 0



L’unique solution du système est
(1,−3, 3).




1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0


∼

[
L1 ←− L1 − 3L3

L2 ←− L2 − 2L3

]


1 2 0 −5

0 1 0 −3

0 0 1 3
0 0 0 0



∼ L1 ←− L1 − 2L2

1 0 0 1

0 1 0 −3
0 0 1 3
0 0 0 0



L’unique solution du système est
(1,−3, 3).




1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0


∼

[
L1 ←− L1 − 3L3
L2 ←− L2 − 2L3

]


1 2 0 −5

0 1 0 −3

0 0 1 3
0 0 0 0



∼ L1 ←− L1 − 2L2

1 0 0 1

0 1 0 −3
0 0 1 3
0 0 0 0



L’unique solution du système est
(1,−3, 3).




1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0


∼

[
L1 ←− L1 − 3L3
L2 ←− L2 − 2L3

]


1 2 0 −5
0 1 0 −3
0 0 1 3
0 0 0 0



∼ L1 ←− L1 − 2L2

1 0 0 1

0 1 0 −3
0 0 1 3
0 0 0 0



L’unique solution du système est
(1,−3, 3).




1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0


∼

[
L1 ←− L1 − 3L3
L2 ←− L2 − 2L3

]


1 2 0 −5
0 1 0 −3
0 0 1 3
0 0 0 0


∼ L1 ←− L1 − 2L2

1 0 0 1

0 1 0 −3
0 0 1 3
0 0 0 0



L’unique solution du système est
(1,−3, 3).




1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0


∼

[
L1 ←− L1 − 3L3
L2 ←− L2 − 2L3

]


1 2 0 −5
0 1 0 −3
0 0 1 3
0 0 0 0


∼ L1 ←− L1 − 2L2

1 0 0 1
0 1 0 −3
0 0 1 3
0 0 0 0



L’unique solution du système est
(1,−3, 3).




1 2 3 4
0 1 2 3
0 0 1 3
0 0 0 0


∼

[
L1 ←− L1 − 3L3
L2 ←− L2 − 2L3

]


1 2 0 −5
0 1 0 −3
0 0 1 3
0 0 0 0


∼ L1 ←− L1 − 2L2

1 0 0 1
0 1 0 −3
0 0 1 3
0 0 0 0

 L’unique solution du système est
(1,−3, 3).


